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В фармакології завжди існувала проблема доставки оральних ліпофільних 

ліків так, щоб не пошкодити їх агресивною соляною кислотою шлунка та 

забезпечити більш довготривалий час знаходження цього препарату в крові. Цю 

проблему вирішують емульсоми. Вони захоплюють ліпофільний препарат 

всередину ядра і оточують фосфоліпідним шаром, захищаючи його таким 

чином. Застосування емульсом є досить перспективним в лікуванні ВІЛ, 

гепатиту, грибкових інфекцій, аутоімунних станів тощо. 

Мета роботи: показати перспективи емульсомів, як методу доставки 

ліпофільних препаратів до клітин організму при пероральному прийомі ліків. 

Матеріали та методи. Було проведено метааналіз результатів 

міжнародних клінічних досліджень щодо доставки ліків за допомогою 

емульсомів. Для аналітичного огляду використовувались бази даних PubMed, 

SpringerOpen, World Journal of Pharmaceutical Research. Дані вважались 

достовірними при p-value < 0,05. 

Результати та обговорення. Азидотимідин (AZT), також званий 

зидовудином, був першим препаратом, який, як повідомляється, був 

ефективним у пригніченні реплікації ВІЛ, що призвело до клінічних та 

імунологічних покращень. Були розроблені емульсомальні препарати для 

лікування внутрішньоклітинних інфекцій печінки шляхом тривалої та 

цілеспрямованої доставки AZT. Очікувалося, що емульсоми на основі 

трилаурину та тристеарину з позитивним зарядом захистять систему від 

лізосомальної деградації та забезпечать інтерналізацію препарату. Дійсно, такі 

препарати були швидко виведені з крові та накопичені в печінці, що призвело 
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до вищих концентрацій AZT; 54-61% відновлювалося через 1 годину, тоді як 

лише 15% препарату відновлювалося з печінки при застосуванні AZT у вільній 

формі. 

Емульсоми здатні інкапсулювати метотрексат та куркумін, що довело 

їхню ефективність в лікуванні пухлин. Аналіз вивільнення метотрексату in vitro 

продемонстрував, що емульсоми повільно вивільняють препарат при рН 7,4 

(імітована кишкова рідина), тоді як при рН 1,2 (імітований шлунковий сік) 

відбувається різке вивільнення метотрексату. In vivo, емульсомні препарати 

покращили біодоступність метотрексату до 5,7 разів. Максимальну 

концентрацію метотрексату в плазмі можна було підвищити з 2,4 мкг/мл до 7,1 

мкг/мл, тоді як час досягнення максимальної концентрації було збільшено з 1 

години до 4 годин для емульсомних форм, що містять метотрексат. Тобто 

препарат в емульсомі через кишківник забезпечує лімфатичну доставку 

метотрексату та подовжує час його перебування в плазмі. 

Висновки. Як видно, емульсоми мають ряд переваг поруч з іншими 

системами доставки, через їх високу біодоступність з контрольованим 

вивільненням препарату з системи-носія та порівняно меншою токсичністю. До 

того, ж емульсоми не розкладаються під дією соляної кислоти та шлункових 

ферментів. 

  


